

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Viernes 19 de Junio de 1.925.

Numero 21.110

Por el aumento de la riqueza

El "engarpe" de la uva

Ha terminado el «engarpe» de la uva en los parrales de la provincia.

Si este hecho no revistiera un aspecto de transcendencia social, sería tratado en la sección agrícola de este diario encomendada a los técnicos. Pero la producción de la uva de embarque representa la riqueza—acaso la única riqueza importante de la provincia—y es obligado dedicarle un editorial, comentando el suceso y sus posibles derivaciones.

El invierno pasado fue muy crudo, para lo que estamos acostumbrados en Almería. Por este motivo se retrasó la brotación y floración de las parras y «el engarpe» o «liga»—como generalmente se le denomina—empezó bien mediado Mayo y ha terminado hace pocos días. Se ha retrasado este año, seguramente, en una quincena. Esto hacía temer, fundadamente, que la operación no se llevaría a cabo, bien por temor a las lluvias—poco abundantes, pero frecuentes—que en Junio suelen visitarnos, al fuerte Sol, después de ellas, a los primeros vientos de Levante y a una serie de circunstancias atmosféricas, que influyen en la buena marcha del «engarpe».

Por fin éste terminó y aunque hay que lamentar, en algunas zonas, una poca pérdida de cosecha, esta no es, por fortuna, muy sensible, habiendo salido de operación tan penosa como delicada, en mejores condiciones que se creía.

Ya tenemos—pues—uvas por mejor decir, ya tenemos cosecha a la vista. Aún habrá que luchar con las infinitas manipulaciones del desnampinado, azufrado y sulfatado para evitar el «mildew» y el «oidium» y las posteriores de la limpia del «m-

lazo» en algunas zonas; pero ya tenemos la primera materia, ya tenemos uvas, y eso es un aliento para el cultivador y una esperanza para la riqueza pública, que se reparte—como pan bendito—entre muchas manos.

Por eso creemos de oportunidad recordar—aunque ya sea tarde por este año—que debemos procurar no amenegar esa riqueza, evitando la pérdida de gran parte de la cosecha de uva de casta que al «engarpe» se dedica. Es una costumbre añeja, un vicio, el «engarpar» con uva castiza. Se emplea de las llamadas parras «locas» que expresamente se plantan entre el parral y principalmente de las llamadas de «casta», en sus múltiples variedades y singularmente de las llamadas «molineras» y «negras». La uva de estas clases que se corta de las parras para dedicarla al engarpe, es muchísima, tanta, que representa una buena parte de la cosecha que podría dedicarse a la exportación, a la vinificación, o a la venta en el mercado interior para la mesa. Es una riqueza perdida, una voluntaria renuncia de ella, un des trozo sin piedad—y según los técnicos—sin necesidad ninguna.

Y ese es el aspecto social del problema, que nosotros queremos presentar a los productores con la siguiente consideración: si para «engarpar» la uva es innecesaria la uva de casta, ¿por qué ese gasto de la misma? ¿por qué esa prodigalidad? ¿por qué desperdiciar una producción que puede servir al productor de auxilio y ayudar a los cuantiosos gastos que le ocasiona el cultivo de su parral?

Por que—aquí entra la equivocación y el error de los productores—los técnicos

han demostrado, que para que se haga la «liga» o «engarpe», no es necesario el empleo de la uva de casta.

Hoy se hace la fecundación de la uva artificialmente empleando flores—como venimos diciendo—de las variedades de casta, para fecundar con su polen las uvas de embarque. Y esto es una rutina, una ilusión del parralero, que le cuesta gran pérdida de cosecha. Un simple examen de la flor de la uva «de embarque», nos pone a la vista la constitución de ésta. Tiene completos sus órganos florales, con la sola anomalía de que los estambres son cortos por lo cual, el polen propio por defecto de ese contacto necesario para la buena fecundación, no puede actuar naturalmente sobre el ovario y hay que «arrastrarle» hacia este, que es lo que hace el engarpe, operación que consiste en pasar las flores de las clases de uva de casta cuando estas empiezan a descapachonar. Y dicen los técnicos: si es el «polen propio» el que obra ¿a qué gastar ese de uva de casta? El efecto que se busca se logra—por las razones expuestas—engarmando con matas cualesquiera, por ejem-

plo, con las llamadas «matamosqueras» del país, que tanto abundan en todos los parrales.

Esta es la sana teoría. La conocen muchos cultivadores, pero—por rutina—no se atreven a llevarla a la práctica.

Ensayese en todos los parrales el próximo año—en parcelas señaladas—para que se convenzan y acabe el encantamiento.

Porque no se trata de un capricho; se trata de salvar de las garras de la rutina, una parte importante del fruto de los parrales—la uva de casta—que hoy desaparece en el engarpe y que podría ser exportada, vinificada o vendida en el mercado interior. Eso representa muchas libras esterlinas y muchas pesetas, riqueza en suma, que no es justo se pierda inutilmente por no desechar por completo los prejuicios sin fundamento.

Este es el aspecto social del problema que hemos querido presentar con claridad y precisión a los productores, bien convencidos de que laboramos por el aumento de riqueza de la provincia.

CRÓNICA

La eterna ironía

—¡Adios Ernesto!... ¡Dichosos los ojos!...

—¡Hola Rodríguez!... ¡Tanto bueno por aquí!...

—¿Y qué tal de salud?

—¡Bien gracias!... ¿Y tú cómo marchas?

—¡Chico, inmejorable!... ¿Y tu señora y los chiquillos?

—¡Todos buenos!... ¿Y en tu casa?

—¡Encantados de la vida!...

—¡Lo celebro, hombre!... ¡Lo celebro!... ¡Y no sabes los deseos que tenía de verte!...

—¡Pues aquí me tienes, como siempre, a tu disposición!...

—¡Estimando, amigo mío, estimando y a la recíproca!...

Y Rodríguez, sacando tabaco, ofrece un cigarro a su camarada, exclamando:

—¡Bueno, Ernesto, fumemos un pitillo y tomaremos café, una copa de anís; en fin, lo que tu quieras!...

—¡Hombre, lo siento y te lo agradezco en el alma!... ¡Pero hace dos años, que por mi mal estado de salud, me privaron los médicos el tabaco, el café y las bebidas alcohólicas!...

—¡...! Rodríguez, guardándose uno de los cigarros, exclama mientras le prende fuego al otro:

—¡Hombre, bien sabes que lamentado de todas veras todos tus dolores!... ¡Ya que no bebes ni fumas, daremos un paseo por el parque!

—Marchemos, pues, aunque solo sea por el tiempo limitado de una hora, pues tu no sabes, los ne-

gocios. apenas me dejan tiempo para nada...

-Sí, sí, comprendo. ¿Y qué tal marcha tu nueva industria?

-¡Colosal, amigo mío!... ¡Este año ha resultado un saldo a mi favor de un considerable pico de pesetas!...

Y mientras así conversaban, dirigieron sus pasos al delicioso parque, discurrendo ambos sobre mil cosas sin importancia. Y se contaron sus cuitas pintando cada cual su vivir lleno de azares como el de cualquier mortal y falto de todas las dichas que se habían comunicado al encontrarse y que parecen de ritual en el saludo.

Ernesto hizo saber a su íntimo que por culpa de su mamá política, su casa se hallaba convertida en un infierno desde hacía muchos meses. Y al llegar a las encantadoras frondas próximas al puerto y mientras tomaban asiento en uno de los bancos, el llamado Rodríguez dijo a su interlocutor con voz de profunda necesidad:

-Pues bien, querido amigo. Hablando con toda la franqueza que nuestra buena amistad nos autoriza, voy a exponerte mi situación, convencido de que solo tu eres capaz de sentir mis penas y alegrías como si fueran tuyas...

-¡Y tanto que sí!... ¡No faltaba otra cosa!... ¡Ya sabes que en mí siempre encontrarás al verdadero amigo!... ¡Al hermano, al!...

-¡Sí, hombre, sí!... ¡Ni media palabra más!... ¡Mi situación, cómo te iba diciendo, no puede ser más precaria!... ¡En mi casa hay días tan aciagos en que si es cierto que vemos el pan!... ¡Pero lo vemos, porque como tu sabes, vivimos frente a una fonda y desde lo que antiguamente se llamaba comedor en mi domicilio y el que no te ofrezco por aquello de no dar lo peor a los amigos, se puede ver perfectamente lo que en la actualidad es magnífico refectorio de mis vecinos!... ¡Pero chico, como tu comprenderás, con la vista no se pudo llenar jamás el estómago!... ¡Se hace preciso algo más sólido!... ¡Yo espero unas pesetas para dentro de ocho días! ¿Pero quién permanece aletargado tanto tiempo? Por estas razones, al tropezarme contigo, me alegré doblemente. ¿De quién mejor que del verdadero amigo, como tu lo eres, podía esperar que me facilitase para unos días quinientas pesetas?...

En aquellos momentos, el banco pareció romperse. «por gala en dos» o al menos esta impresión causaron en Ernesto las últimas frases de su amigo y casi maquinalmente se levantó de un salto como para evitar la caída que generalmente sucede al rompimiento del asiento que ocupamos. Y achacando aquel movimiento a su mal estado de salud, exclamó:

-¡Bueno!... ¡De esto ya hablaré más despacio!... ¡Me siento mal!... ¡La brisa del mar me molesta!... ¡En fin, adios!...

Y oprimiéndose el estómago y los bolsillos del chaleco, como es natural que se opriman ambas cosas cuando se experimentan ciertos dolores, salió a buen paso en busca de una poca magresita que

según él le era muy conveniente para desalojar ciertos gases.

Y Rodríguez, ante aquella contestación tan elocuente, se quedó absorto contemplando las mil bellezas que nos ofrece esta vida...

EL HOMBRE GRIS

PARA LAS DAMAS

El uso de las joyas

Insistiendo en nuestro propósito de dar algunas normas de las que la moda exige a las mujeres en el uso de las joyas, añadiremos hoy lo siguiente.

La joven desposada no debe llevar joya alguna con su traje de novia, así será mas juvenil, más virginal; solo puede permitirse un hilo de perlas, porque es una joya de estremada pureza y sin reflejo alguno.

El luto no debería admitir joya alguna, por mate triste que fuera, en el primer periodo al menos. Para alivio puede usarse el azabache. Se hacen joyas preciosas con esta materia.

Hoy día hay señoras que cuando poseen joyas heráldicas, las usan tal como las han encontrado con su montura antigua. Las duquesas, marquesas y condesas no comprenden nada mejor, para una «toilette» de noche, que la media diadema heráldica, como se ve en los sellos. Las puntas de rubies de una duquesa, las perlas nuevas de una condesa, las hojas de apio de una marquesa y el tortil perlado de una baronesa, son adornos deliciosos usados en esa forma. Las damas de la nobleza usan el escudo de la casa formado con piedras de diversos colores.

Una recomendación: si se tiene las manos bastas, es mejor dejar

en sus estuches las sortijas, que sólo servirían para llamar la atención sobre cierta parte de la persona que sería preferible ocultar. El mismo consejo respecto al brazalete si el brazo es vulgar, y relativamente al collar si el cuello es poco distinguido.

Y ahora la última recomendación: No aparezcáis ahorrativas mostrando un enfado ficticio cuando vuestro marido os regale alhajas, porque esto puede molestarle, determinándole a seguir comprándolas sin que seáis vosotras las que las reciban.

LEONOR DE OLOZAGA.

EN CHINA

Quedamos enterados

La Prensa publica extensos informes sobre el actual caso en el Extremo Oriente, donde cuarenta o cincuenta mil estudiantes y otros agitadores, en gran número, mantienen una actividad revolucionaria contra los extranjeros, pidiendo la abolición de todos los privilegios concedidos a éstos, los cuales, por lo visto, tratan a aquellos indígenas como lo que son: como chinos.

Pero de todos esos informes sólo hemos podido colegir que la situación está muy obscura y que Rusia aprovecha las circunstancias para intentar lanzar al Oriente contra el Occidente.

Por si los lectores desean mayores elementos de juicio acerca del resurgimiento del peligro asiático, les brindamos uno de los últimos partes de Pekin, por la T. S. H.

Chang So Ling, mariscal de

Mandchuria, y Feng Yuh Siang, el llamado general cristiano, han teleografiado al presidente Fuan Chi Jui, respecto al asunto de Shanghai. El primero da sobre los sucesos la versión corriente en China, y pide al jefe ejecutivo que proteja al pueblo y obre con firmeza. Termina diciendo que él y sus colegas protestan con todas sus fuerzas y desean mostrar un frente unido con Fuan Chi Jui, en hora tan crítica.

El despacho de Feng Yuh Siang está concebido en términos semejantes y firmado también por sus subordinados.

Se ha publicado una disposición nombrando a Chang Chien gobernador civil de Kiangsu.

Con esto, quedamos enterados.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

19 de Junio de 1880

Fué declarado cesante el Jefe de la Sección de Impuestos en la Hacienda, don Diego Terry y nombrado en su lugar don Francisco Ruiz Alguacil.

-La Sociedad lírico dramática «Julian Romea», celebró un certamen para honrar la memoria del eminente actor que llevaba aquel nombre.

-La balandra española «San José», abordó al salir del puerto al laúd «San Antonio», causándole a éste importantes averías.

-Por el impuesto de consumos se recaudaron 1249'50 pesetas.

DE INTERES

Reconocimiento militar

De acuerdo con el Directorio Militar, los preceptos consignados en el artículo 520 del vigente reglamento de Reclutamiento, se entenderán ampliados en el sentido de que los reclutas de los reemplazos de 1.923 y 1.924, llamados a filas para cubrir bajas, pueden solicitar ellos o sus familiares, de las Juntas de clasificación y revisión respectivas en un plazo de quince días, desde la publicación de esta Real orden en la «Gaceta», el reconocimiento en el año actual de los mozos de su reemplazo declarados excluidos temporales en el acto o después de la concentración, dictándose por las referidas Juntas los correspondientes fallos, con la brevedad posible, a fin de que los expresados individuos puedan ser incluidos en las relaciones prevenidas en los artículos 250 y 251 del citado reglamento.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Academia del Redentor

Dirigida por

Don Julio Rull Calderón de la Barca

REYES CATÓLICOS, 14.—ALMERIA.

Clases especiales para Maestras y Maestros que deseen obtener sólida preparación para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales; y para los que aspiren a examinarse en el inmediato mes de Septiembre, de estudios del Bachillerato.

Las clases comenzarán el día 1.º de Julio.

SE ADMITEN INTERNOS Y EXTERNOS.

Agricultores, industriales

No comprar motores sin enterarse del consumo.

Motores «CROSSLEY» de aceite, consumen de 4 a 7 céntimos por H.P. hora, según la fuerza.

ENTREGA INMEDIATA EN ESTE ALMACEN.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—ALMERIA

MADERAS

LA CASA PASTOR

HA RECIBIDO UN CARGAMENTO

El Magistral de Valencia

En el solemne octavario al Sagrado Corazón de Jesús, que le consagra la Asociación del Apostolado de la Oración establecida en la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad y que comenzará pasado mañana, domingo, a las siete y media de la tarde, predicará uno de los oradores sagrados más notables de nuestra Patria el sabio y elocuentísimo Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Metropolitana de Valencia, doctor don Rogelio Chillida.

Hay verdadera y justificada expectación por escuchar los sermones del cultísimo Magistral de Valencia y nos felicitamos de esta ocasión en que va a resonar su palabra en el púlpito almeriense.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 16:

Real orden circular sobre adulteración de los vinos.

— Real orden para la elección de un vocal titular y cuatro suplentes en la Junta central de Colonización y Repoblación interior.

— Extracto de los acuerdos adoptados por la Diputación provincial en su sesión del día 6 del actual y de la Comisión el 12.

— Edictos de los Juzgados de Almería.

— Idem de los Ayuntamientos de Chirivel, Armuña, Taberno, Abia, Senés, Alhama y Abrucena.

NECROLOGIA

En Valencia ha fallecido casi repentinamente la distinguida señora doña Encarnación Valcárcel y Blaya, hermana del Presidente de la Sala de lo Civil de aquella Audiencia Territorial don Carlos Valcárcel, tan conocido y estimado entre nosotros.

Reciba así como su demás apreciable familia, nuestro pésame más sentido.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor norteamericano «West Harshaw», de Pireo, en lastre.

Balandra española «Pepita Alfara», de Garrucha, en lastre.

DE SALIDA

Vapor norteamericano «West Harshaw», para Galveston, en lastre.

Vapor yugo eslavo «Zora», para Trieste, con mineral de hierro.

FABRICA DE HIELO

LA CASA PASTOR ha terminado la reparación de sus máquinas y ofrece al público hielo excelente y económico.

DESPACHO DEL HIELO Calle Juan Lirola esquina Gonzalez Garbin.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 18

Magaz despachando

El jefe accidental del Directorio marqués de Magaz, estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey, a quien puso a la firma varios decretos.

Después despaché también con el marqués, el subsecretario del Departamento de Marina.

Gomez Jordana en Palacio

El vocal del Directorio general Gomez Jordana, acompañado del Jefe de la Oficina de Marruecos señor Aguirre Carcer, visitó esta mañana al Rey.

A éste le dieron cuenta de la constitución de la Conferencia hispano francesa.

Inauguración.—Visita

El Rey asistió esta mañana a la inauguración de las Escuelas Anormales, situadas en el Paseo de la Castellana.

También las Reinas doña Victoria y doña Maria Cristina, visitaron la Casa Cuna de las Escuelas del Ave Maria.

Cumplimiento

Hoy han cumplimentado al Rey, el duque de Bivona y otros varios aristócratas.

Reunión de comisionados

A las once de la mañana se reunieron los comisionados técnicos militares y navales que forman parte de la Conferencia Hispano francesa.

La reunión terminó a la una y media.

No se facilitó ninguna nota a la Prensa, por haberse tratado en dicha reunión de cuestiones de índole reservada.

Vallespinosa y los periodistas

Preguntado por los periodistas el vocal del Directorio general Vallespinosa, si había alguna noticia de importancia, contestó en sentido negativo.

Añadió que había visitado al marqués de Magaz, como hoy era jueves y no había reunión del Directorio; el presidente me dijo que no pasaba nada.

Como noticia añadí pueden decir ustedes que me ha visitado una comisión de Canarias para pedirme se establezca una Sala de lo Civil en Santa Cruz de Tenerife.

Llegada del Gobernador de Barcelona

Procedente de Barcelona llegó esta mañana a Madrid, el Gobernador civil de aquella provincia general Milans del Bosch.

A poco de llegar, estuvo en la Presidencia, celebrando una entrevista con el marqués de Magaz.

Después visitó también al subsecretario de Gobernación general Martinez Anido.

Cuando salió nos dijo el señor Milans del Bosch, que la conferencia se había limitado a informar al señor Martinez Anido de diversos asuntos de Cataluña, cambiando impresiones sobre ellos.

Por último dijo que tenía propósito de regresar a Barcelona el lunes próximo.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

Trasladando a Tánger, como miembro del Comité Central de aquella zona, al ministro plenipotenciario de segunda clase jefe de la Sección de Política del ministerio de Estado don Antonio Plá; declarando disponible al consal general don José Buigas Dalman.

De Hacienda:

Aprobando la adjudicación de básculas para el servicio de Aduanas; idem el Reglamento de la Dirección de lo Contencioso para el Cuerpo de Abogados del Estado, y una transferencia de crédito de 47.000 pesetas para gastos de los ministerios de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación,

De Marina:

Varios ascensos.
De Gracia y Justicia:
Nombrando canónigo de la Catedral de León a don Juan Garrido.

De Fomento:

Autorizando a las Jefaturas de Obras públicas para retener en sus cajas la dozaba parte de la consignación anual correspondiente al ejercicio actual y jubilando al profesor de la Escuela Industrial de Madrid don Niceto Llorente.

Un Tratado

Ha quedado hoy firmado el Tratado comercial entre España y Hungría.

Un choque.—Duquesa herida

En la calle de Alcalá, una camioneta chocó esta tarde con un automovil en el que iban la duquesa de Sueca y una señorita.

La duquesa resultó herida de pronóstico reservado y la señorita que le acompañaba sufrió un accidente.

El conductor de la camioneta fué detenido.

PERPEN.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada	Antracita Naeces francesas,
Carbón fragua inglés Rhondda,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

¿QUIEN ACERTARÁ?

Sobra gente en el mundo

Ya nos dijo Reclus que la capacidad habitable de la Tierra es unos cinco mil a seis mil millones de personas. De parecido modo opinaron otros geógrafos. Pero resulta que todos ellos se equivocaron, según afirma Taylor, geógrafo americano, y Brenier, economista de Marsella.

Hay en la Tierra actualmente unos 1.700 millones de individuos, y casi la mitad no pueden vivir cómodamente. Teniendo en cuenta la proporción de crecimiento de la humanidad en el último siglo, el año 2.000 habrá en la tierra tres mil millones de habitantes, cifra verdaderamente extraordinaria, según los escritores citados.

¿Podrá vivir regularmente esa cantidad de personas? Brenier afirma que tal aumento es un verdadero peligro, por que se ha demostrado que la superpoblación es causa de miseria, y que esta origina otros conflictos gravísimos.

Taylor, geógrafo norteamericano, opina que la raza blanca, que representa más de la mitad de la humanidad, doblará sus efectivos antes del año 2.000.

Rosny, ocupándose de este problema, no es tan pesimista como los señores citados. Según Rosny, sobra gente en el mundo y sobrarán más si continúan los pueblos odiándose y combatiéndose económicamente.

Pero si reina en la tierra la paz moral y la fraternidad, las naciones tienen medios suficientes y dispondrán de mayores todavía, con los adelantos científicos, para mantener a la super población.

Si prosigue la lucha sorda que sostienen los países, especialmente varios europeos, la catástrofe por el aumento excesivo de población será inevitable. Si se imponen las ideas de amor, de igualdad, de caridad, los humanos podrán vivir cómodamente por muchos que sean.

Del Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Presidida por el Alcalde señor González Egea, se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Pérez Cordero, Romero Valverde, Lacal, Beltrán, Puig, Romay y Benítez Blanés.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Dictamen de la Comisión de Ornato en una cuenta de 481 pesetas presentada por Hijo de Juan Roldán,

(Quedó aprobada con alguna rebaja).

—Recibo de Manuel del Pino, de 800 pesetas, por jornales para el arreglo de la calle de Aguilar Martel.

(También se aprobó).

Factura de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, de pesetas 1.195,94, por portes y almacenaje de 10.850 kilos de asfalto.

(Se aprobó).

—Factura de la Compañía Peninsular de Asfalto, de 2.074 80 pesetas, importe de 100 metros cuadrados de loseta de asfalto.

(De conformidad).

—Factura de la Papelería Inglesa, de 123,60 pesetas, por impresos para el Cementerio.

(Fué aprobada).

—Facturas de la Notaría de don Pascual Lacal, de 217,20 pesetas, por poderes y escrituras otorgadas por el Ayuntamiento.

(Igual acuerdo que el anterior).

—Cuenta del capataz de Policía Urbana, Francisco Valdés, de 119,50 pesetas, por jornales invertidos en la reforma de la calle de Méndez Núñez.

(Aprobóse).

—Oferta de la Compañía para la fabricación de contadores S. A. de un voltímetro, por el precio de 553 pesetas.

(Se aprobó).

—Certificación del Arquitecto, de obras ejecutadas en el evacuatorio de la Puerta de Purchena, por valor de 2.535,25 pesetas.

(Enterados).

—Oficio del Apostolado de la Oración, invitando al Ayuntamiento para la procesión del domingo próximo.

(Se acordó asistir).

—Escrito de José Gálvez Joya, ofreciendo al Ayuntamiento 925 adoquines para las obras de pavimentación de la Puerta de Purchena.

(A informe de la Comisión de Ornato).

—Acta de subasta de los arbitrios sobre mesas del Mercado, Alhóndiga, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas.

(Aprobada).

—Otra acta de concurso para la designación de gestor para cobrar los arbitrios sobre vinos, alcoholes y cervezas, carnes frescas y saladas y volatería y caza menor.

(Igual acuerdo).

—Acta sobre inspección de establecimientos, prestación del servicio de incendios, escaparates, inquilinato y solares.

(Se acordó que este asunto que de para la sesión inmediata).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados).

—Informe de la Comisión de Beneficencia en las cuentas de farmacia correspondientes al mes de Mayo último.

(También se aprobó).

—Informe de la Comisión de Hacienda en las peticiones hechas para la recaudación del arbitrio sobre el pescado, proponiendo que se anuncie un concurso, señalándose 70.000 pesetas como tipo por un año.

(Así se acordó).

—Cuenta de 673,85 pesetas, de don Juan Roldán, por obras en el Mercado.

(Fué aprobada).

—El alcalde pedáneo del Alquián pidió una subvención para las fiestas del Carmen.

(Acordóse conceder 100 pesetas).

—Dimisión del empleado de Policía Urbana, Luis Fernández Ferrer.

Le fué admitida, levantándose la sesión seguidamente.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

En la Sala de la Sección segunda se celebró ayer la vista señalada de causa procedente del juzgado de Gérgal, contra José Usero y cuatro más, acusados del delito de malversación.

Suspensión

Por no haber comparecido el procesado Pedro Fernández Lucas, se suspendió ayer el juicio señalado de causa seguida en el juzgado de Cuevas, por el delito de atentado.

Sentencias

El tribunal de la Sala segunda ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando a Diego Mena Collado, como autor de un delito de allanamiento de morada, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas y multa de 125 pesetas, en causa del juzgado de Huércal Overa.

Absolviendo a Modesto José Alonso Garcia, del delito de allanamiento de morada, en causa del juzgado de Purchena.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 204 de 1924, seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, contra Joaquín Ortega Sánchez, sobre injurias. Abogados, don Francisco García Peinado y don Onofre Amat; procuradores, don Juan Villaspesa Morales y don Rafael Pino.

Vista de causa número 223 de 1924 procedente del mismo juzgado, contra Francisco Pastor Sánchez, sobre lesiones. Abogado, don Manuel Garcia del Pino; procurador, don Eduardo Moreno.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos. De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid. Puerta de Purchena, 1, principal.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

JERÓNIMO FARRE.--Herniólogo

HERNIAS (Quebraduras) Su tratamiento Puede y debe de cirse la verdad

HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS

1.º Que la operación de la hernia no ha resuelto el problema de una radical, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen, y que aquí las pocas, poquitas, curadas «efectivamente» por este medio, «no en apariencia», también hubiesen curado de otro modo. Todas las estadísticas de operaciones de esa clase, si se han hecho escrupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados obtenidos, confirman esta conclusión: que las recidivas son fatales.

2.º Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste en la aplicación y uso constante, no de un braguero ni de ningún vendaje, que es lo que desgraciadamente se recomienda con frecuencia, sino de un «aparato perfecto», para la construcción del cual se necesitan conocimientos y aptitudes especiales.

3.º Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos titulados «doctores» y demás «celebridades» extranjeras en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

4.º Que nosotros aseguramos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad sin excluir las calificadas de incoercibles, y ofrecemos, además, a quien acuda a consulta (claro que con la reserva necesaria) la comprobación de numerosas curaciones obtenidas con nuestro método en personas ilustres, eminentes, de verdadero renombre nacional.

Esto significa que nosotros no comerciamos con el sufrimiento humano, sino que respondemos siempre de nuestras obras y quedamos adscritos a sus resultados. En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

Piernas artificiales

con pies de caucho y corsés ORTOPÉDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 del actual mes de JUNIO. En MADRID, en su Gabinete O p ú b l i c o, calle de Juan de Mena, 23, 1.º

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª MADRID (España) y GRAFICO SEXUAL lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo su autor Arenal, 1 —MADRID.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 18

Nuevo Caballero de Santiago

En la iglesia de las Comendadoras se ha celebrado hoy el acto de ser cruzado como Caballero de Santiago, el duque de Miranda.

Presidió el Capítulo de la Orden, el infante don Fernando.

Cincuentenario de la escolta real.

Mañana darán comienzo los actos organizados para conmemorar el cincuentenario de la escolta real.

El Rey obsequiará con un té en el Campo del Moro, a los jefes y oficiales de dicha escolta.

En honor de Vasconcelos

Para el té que se está organizando en honor del señor don José Vasconcelos, son muchas las adhesiones que se están recibiendo.

Tendrá lugar el obsequio la tarde de mañana en el hotel Ritz.

Otra reunión de técnicos

A las seis de esta tarde, se han vuelto a reunir en la Presidencia, los delegados técnicos militares y navales españoles que forman parte de la Conferencia franco española.

A parte de dicha reunión que terminó a las diez de la noche, asistieron los delegados técnicos franceses.

Tampoco se facilitó nota alguna a la Prensa.

El Directorio.—A informarse

El Directorio no se ha reunido hoy, como es costumbre, por ser jueves.

El marqués de Magaz y los demás generales del Directorio, acudieron a la Presidencia con objeto de informarse de las noticias que se hubieran recibido de Marruecos.

El Alto Comisario general

Primo de Rivera, no comunicó noticia alguna.

Tasa levantada

Las autoridades madrileñas han levantado hoy la tasa que habían establecido para el precio de la carne.

Desde mañana dicho artículo se venderá al precio que fije el gremio de carniceros.

Ingreso en el Magisterio

Se ha publicado la convocatoria para las oposiciones a ingreso en el Magisterio.

Se han señalado 1.200 plazas para maestras y 1.000 para maestros.

El temporal

Los telegramas recibidos dan cuenta de que reina fuerte temporal en muchos puntos, causando daños.

Especialmente estos son en la región de Andalucía.

Cordialidad de relaciones con España.

Se ha facilitado hoy a la Prensa una nota oficiosa por el Directorio.

Se afirma en ella que reina cordialidad de relaciones con los Estados Unidos, Portugal, Inglaterra y otros países, como lo atestiguan las diversas demostraciones de afecto que recibe España, las que revelan que el Directorio supone este respeto de estimación y sinceridad que inspiran sus actos.

Al archivo

Ha sido enviado al Juzgado del distrito de la Universidad para su archivo, el proceso incoado con motivo de la desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarión Esquivel, de esta Corte.

A Navarra

El Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, ha salido hoy para Navarra, con objeto de asistir a diversos actos religiosos en aquella región.

Un entierro

Hoy ha tenido lugar el entierro del general Palanca.

El acto estuvo concurridísimo.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	70'70
Id. 5 % amortizable	94'30
Id. 4 % idem	89'80
Banco de España	576'00
Español de Crédito	170'00
Tabacalera	238'80
Londres a la vista	33'32
París a la vista	32'25
Dolar	6'85

Corrida extraordinaria

Se ha celebrado esta tarde en la plaza de Madrid, una corrida de toros extraordinaria.

Las reses de Albaserrada, resultaron malas.

Nacional II, superior, ganando una oreja.

Marcial Lalanda, valiente. Villalta, también superior y obteniendo otra oreja.

Entrega de una reliquia

Un despacho de Oviedo da cuenta que en la iglesia del Monasterio de Saa Pelayo, se ha verificado con gran solemnidad la entrega de la reliquia del Santo a los comisionados de Tuy.

Hizo la entrega el Provisor de aquel Obispado en representación del Prelado.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas personas y la comunidad religiosa benedictina, depositaria de los restos.

La reliquia consiste en un hueso, el cual va encerrado en un cofrecillo que trajeron los comisionados.

Estos marcharon hoy a Tuy.

De Vigo a Bruselas

Dicen de Vigo que a bordo del vapor «Fernando Cardona» llegó el globo «Príncipe Leopoldo».

De Vigo será trasladado a Bruselas.

PROVINCIAS

Madrid 18.

Llegada de norteamericanos

Comunican de Toledo que ha llegado a aquella población un grupo de sesenta norteamericanos que regresan de Sevilla de asistir al homenaje que se dedicó a Washington Frung.

Les recibieron en la estación la Junta directiva del Centro del Turismo.

Los norteamericanos visitaron varios monumentos.

Un crimen.—Detalles

Participan de Alicante que se conocen detalles del crimen cometido ayer en el pueblo de Pechegner, por el juez municipal José María Ferrando, que, como se sabe, mató ayer al propietario don Bartolomé Peris.

Se dice que el juez municipal Ferrando sospechaba de la fidelidad de su esposa, por la excesiva amistad que mantenía con el señor Peris.

El agresor, después de prestar declaración, fué encarcelado.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona, las siguientes noticias:

El secretario del Directorio general Nouvillas, regresó de Figueras, celebrando una conferencia con el capitán general señor Barrera. Se propone permanecer aquí cuatro o cinco días.

—En el fondo de la balsa de una finca de Torrella, ha sido encontrado el cadáver de un hombre de 28 años de edad, hijo de los colonos. Tenía varias heridas en el pie derecho y una cuerda atada a la cintura. El móvil del crimen ha sido el robo.

—En la Rambla de Cataluña chocaron hoy dos automóviles, resultando heridos los dos chófers y dos señores que ocupaban uno de los vehículos.

Descubrimiento de una lápida

Dicen de Cabra que el capitán general de aquella región infante don Carlos, preside el descubrimiento de

una lápida en la casa donde murió el insigne Varela. Por no unirse lo mataron.— Suicidio

Comunican de Linares que un individuo llamado Juan Antonio Sánchez, vivía haciendo vida marital con María Sánchez, que estaba separada de su marido.

Esta mañana Juan Antonio fué a visitar al esposo de su querida, pretendiendo que se uniera nuevamente con ella.

Como el marido se negara, Juan Antonio le dió dos puñaladas en el vientre, dejándolo muerto.

El criminal huyó, encerrándose en una habitación en donde se suicidó.

Juan Antonio contaba 64 años de edad.

La causa del robo del Banco en Gijón

Telegrafian de Oviedo, que se ha señalado el día 1.º de Julio próximo en aquella Audiencia, para que tenga lugar la vista de la causa seguida por el asalto a la sucursal del Banco de España ea Gijón y muerte de su director.

El fiscal pide las penas de muerte para Aurelio Fernandez, cadena perpétua para Rafael Torres Escartin y Cefe rino Fernandez y cadena temporal para José Pueyo.

Hay citados para declarar 144 testigos.

Secretario que se suicida

Dicen de Sevilla que se ha suicidado disparándose un tiro en la sien derecha el secretario del Ayuntamiento de Matrena.

El móvil de poner fin a su vida, fué una enfermedad que padecía.

Tormentas.- Daños.- Familias en peligro

Participan de Almadén que una tormenta horrorosa ha causado muchos daños, arrastrando los viñedos y los olivos. En Córdoba, a causa de las tormentas, quedaron incomunicados varios pueblos, habiendo sido destrozadas las carreteras.

En Bailén también otra fuerte tormenta causó gran pánico en el vecindario. Fueron inundados los círculos de Alcalá Zamora y Conservador. Varias calles quedaron también anegadas, rivalizando los vecinos en heroísmo pa-

ra salvar a muchas personas que estaban en peligro.

Condenados á muerte

Telegrafian de Zamora que han sido condenados a la pena de muerte por aquella Audiencia, Desiderio Hortal y Aurelio Rojo.

Estos asesinaron a dos ancianos cuando estos se hallaban durmiendo.

Ataques de los moros

Comunican de Rabat que continúan los ataques de los moros rebeldes contra las tropas francesas.

Añaden que la situación está estacionada.

¿No hay peligro?

Un despacho recibido de París da cuenta de que el jefe de aquel Gobierno Mr. Painlevé, ha declarado que todo el peligro en Marruecos ha sido conjurado.

PERPEN

TEATRO

En Cervantes

Funciones para hoy por la compañía de don Andrés López y don Emiliano F. de Latorre:

La zarzuela en un acto y tres cuadros, de Arniches, Valverde y Tellez, «La Marcha de Cádiz», y el estreno del drama lírico en dos actos, original de Rafael Sepúlveda y José Manzano, música del maestro Rosillo, «La Granjera de Arlés».

En Hesperia

Películas para hoy: En cinco partes, «Jaque Mate» y la primera jornada en cuatro partes, obra inédita del glorioso dramaturgo español don Jacinto Benavente, titulada «Para toda la vida».

VIAJEROS

Ha marchado a Carabanchel Bajo (Madrid), en donde pasará varios días, el Presidente de la Diputación provincial don José Benítez Blanes.

—Para sus posesiones de Canjáyar salió el exdiputado a Cortes don José Gonzalez Egea.

Número de ocho páginas



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARÍA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA C de R

Salida de Barcelona directo para Almería
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga
Salida de Almería para Barcelona directo

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Geóna 5.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antioftálmicas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Una Junta

Mañana sábado, a las siete de la tarde, se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de profilaxis del tracoma, con objeto de que ésta quede constituida definitivamente.

Una recaudación

El actual arrendatario de la cobranza del arbitrio sobre el pescado don Joaquin Vizcaino, ha dirigido un nuevo escrito en el Ayuntamiento, que si le concede otra vez dicha cobranza, señalará 1'50 pesetas por cada bul'oy una por cada fanega de almejas.

Para los agraciados

Los poseedores del número 8.166, que resultó agraciado en la última jugada de la Lotería Nacional con el premio mayor, deben presentarse con aquellos a las 10 de la mañana del día de hoy, en la Administración número 5, Bu levar.

El oculista Dr. García Duarte

Según nuestras noticias, a primeros de Julio establecerá su consulta especial de enfermedades de los ojos, este distinguido profesor, en el Hotel Simón.

Permanecerá solo en Almería hasta mediados de Agosto.

Dos denuncias

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Pilar Nuñez Amate, que un maestro de escuela ha maltratado de obra al hijo de aquella llamado Antonio, de 10 años de edad, que se hallaba en la plaza del Ayuntamiento.

También ha denunciado Juan Martínez García, que hallándose hablando con una mujer en la calle de las Huérfanas, se le acercó Francisco López y le dió varios golpes sin motivo alguno.

Nuevo licenciado

Se ha licenciada en Derecho, con nota de matrícula de honor, en la Universidad de Granada, el aventajado estudiante don José Cassinello y López.

Nuestra enhorabuena al distinguido paisano.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marin 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujoso, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil.

Razón: calle de Guzmán, núm. 2.

Clasificaciones

Por la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, le han sido concedidas prórrogas de primera clase a los mozos José Ortega Amate y Juan Martínez González, y exceptuado Francisco Ibañez Ferrer.

Laboratorio Fotográfico 'LUZ'

A disposición de los señores aficionados. Paseo del Principe, 83. Trabajos de revelado, positivado y ampliaciones.

Nuestra moderna instalación nos permite entregar los trabajos en el mismo día de encargarlos.

Películas en rollos y Films packs, mas barato que en todos los establecimientos.

No hay derecho

Se ha publicado una Real orden declarando que el Ayuntamiento de Vélez Rubio no tiene derecho a exigir al contratista de las obras de la carretera de Murcia a Granada, don Salvador Medina, el cobro de una peseta por metro cúbico de piedra que extraiga de los terrenos procomunales de aquella jurisdicción.

Segundo comandante

Ha sido nombrado segundo comandante del cañonero «José Canalejas», nuestro amigo el capitán de corbeta don José Chereguini y Buirago, que tan conocido es en nuestra capital, donde residió con su señor padre, el Comandante jefe de Marina de la provincia.

Se alquila

espacioso piso principal, con cinco balcones, en la calle Real, 33, (cuatro calles).

Razón: Calle de Guzmán, 2.

LACRONICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrana, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
Y
BILLETES EXTRANJEROS
ES LA QUE MAS PAGA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10
ALMERÍA

Para estar debidamente informado lea usted este diario, decano de la prensa almeriense

EL MEDICO DICE
PIPERAZINA
MIDY
UNICA CONTRA EL
ACIDO
URICO
La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



3 Gotas de



hacen brillar los Metales como un espejo

Chem. Werke LUBSKYNS KIG C. R. G.
BERLIN - LICHTENBERG
Sursals en BAPALONA
J. VILA BALL-LLEBRERA

Pidase en todas partes
Agua Oxigenada
NEUTRA MEDICINAL

VOLCAN

Excelente para las caídas, golpes, heridas, contusiones, lesiones, etc.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros de específicos.

Insista usted en que se le sirva la marca
VOLCAN
J. URIACH & C. S. en C.

HIPERACIGIL

ANTES
PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias, de bilidad estomacal, aburras disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "El Globo", Tetuán 20.
Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez, Paseo del Principe

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA